 
Jak se jezdí po Praze? Denně jezdí MHD 34 %, carsharing již využívá více než 11 % Pražanů. Třetina chodí denně pěšky, říká aktuální průzkum Anytime carsharing 

[bookmark: _Hlk71667469]Praha, 11. června 2021 – Denně jezdí MHD 34 %, vlastní automobil několikrát týdně používá 30 % a sdílené vozy pak alespoň občas využívá více než 11 % Pražanů. Taxíky dnes nejčastěji používají jen několikrát ročně, a to ve výjimečných případech. Vyplývá to z průzkumu Anytime carsharing, který realizovala agentura STEM/MARK.

Pražané, kteří jezdí po Praze MHD, jezdí nejčastěji denně (34 %) nebo několikrát týdně (32 %), maximálně třikrát měsíčně jede veřejnou dopravou 11 % a jednou týdně 10 %. Téměř 4 % obyvatel Prahy nevyužívají MHD vůbec. Z průzkumu plyne, že lidé by v MHD ocenili více prostoru v dopravní špičce (46 %) nebo více pohodlí, když vezou nákup (38 %). 23 % se obává hygienických podmínek.

Pouze 16 % Pražanů používá svůj automobil denně. Nejčastěji jej nastartují několikrát týdně (30 %), jednou týdně pak 16 %. 9 % pak vlastní vůz použije několikrát ročně. Dle dlouhodobých průzkumů automobil je v provozu a jede v průměru jen 4 % doby své životnosti. Po zbytek času stojí.

„Sdílené vozy dle aktuálního průzkumu využívá 11 % Pražanů. Nejvíce z nich několikrát za rok (8 %), maximálně třikrát měsíčně (4 %) a jednou týdně (2 %). Třetina lidí, kteří využívají carsharing dle průzkumu nepotřebuje mít vlastní auto,“ říká Milan Beutl, ředitel českého zastoupení Anytime carsharing. „Nejčastěji Pražany motivuje k využití vedle finanční výhodnosti, kdy nemusí platit drahé pořízení a provozní náklady, snadné parkování kdekoli, včetně modrých zón a centra. Stále více lidí si také uvědomuje a dokáže si spočítat, že pokud najedou za rok méně než 10 000 km, rozhodně se jim nevyplatí pořizovat si vlastní vůz. To platí pro mladší uživatele, ale i pro rodiny, které takto řeší potřebu druhé vozu,“ dodává.

Pěšky, tedy minimálně 2 kilometry souvislé chůze, ne například jen pohyb mezi přestupy, se po Praze denně pohybuje třetina lidí (30 %), Několikrát týdně to je pak dalších 31 %.


Anytime je carsharingová služba v Praze s krátkodobými i dlouhodobými tarify. V nabídce má v současné době 310 hybridních vozů s automatickou převodovkou. Krátkodobé výpujčky jsou využívány ve všedních dnech především na cesty do práce a z práce, o víkendech se výpůjčky prodlužují na výlety po celé ČR. Uživatelé již přes Anytime realizovali více než 500 000 výpujček a najeli přes 6,2 mil. km. 
